

# 妈妈不爱吃月饼

◎鲍海英(安徽天长)

我的父母是面朝黄土背朝天的农民。儿时的农村老家,极度穷困,常常是吃不饱、穿不暖,这真是苦了嘴馋的我。记忆中,每年到了中秋,看见别人家孩子吃月饼,我也回家嚷着向父母要买月饼,这个时候,父亲总会皱皱眉头,然后从身上掏出皱巴巴的两元钱,从村头小店里买回来几块月饼,让我解馋。

记得我八岁那年中秋节,吃过晚饭,我们一家人围坐在院子里,看那洁白无瑕的月亮,母亲给我讲起了嫦娥的故事。虽然母亲讲得很投入,可我先已听奶奶讲过多遍,我更关心的是中秋晚上吃月饼的事。终于等到母亲拿出三块月饼来,嘴馋的我不等母亲放下,早已将其中一个夺到手,两三口就把月饼给吃了。那时只觉得月饼真的特别甜,特别香,真是好吃。母亲笑着看我吃完,又把她手中那个月饼递给了我。我知道那个月饼应该是属于母亲的,没去接。母亲笑着说:“真是嘴馋的丫头,吃吧,丫头,妈妈不爱吃月饼。”

那时候,年幼无知的我对一块月饼的渴望,让我相信母亲的话是真的。母亲不爱吃月饼,也许吧。于是,我迫不及待地接过月饼,只顾自己狼吞虎咽起来。在我大快朵颐之时,母亲通常是眯着眼,喜滋滋地看着我,直到我将月饼彻底“消灭”。



再后来,我慢慢长大,家里的日子也日渐好转。又是一年中秋之夜,我照例吃完了属于母亲的那个月饼后就睡了。后来,迷迷糊糊中,听到父亲说“给你半个”,我惊讶地发现母亲和父亲一人拿着半个月饼正津津有味地吃着。母亲不是不爱吃月饼吗?躺在床上,我困惑不已……那一刻,我突然明白,母亲怎么可能不爱吃月饼呢?她分明是为了嘴馋的我啊!想到这里,渐渐懂事的我,眼泪已溢了出来。

后来慢慢长大,有时,我也想向母亲表达歉意,童年时,我就不该吃了属于母亲的那一块月饼。但我始终羞于启齿。我也没有告诉母亲那晚我听见她和父亲的对话。

参加工作后,每到中秋,每年我再也不吃母亲的那个月饼了。因为家里的条件已很好了,这个时候,母亲吃月饼,也不用再对我怎么客气了。因为我通

常在尝了一个后,就不想吃了。这个时候,父亲总会劝我再吃一个,我只是说,晚饭吃多了,吃不下第二个了,给母亲吃吧!而母亲呢,通常会拿着月饼,给我讲些我儿时贪吃月饼的故事,讲得津津有味,一如她口中的月饼,那样有味。

今年中秋又快到了,节前,我特意买了很多月饼回家。晚上,我们一家又围坐在院子的小桌前,我拿起月饼笑着对母亲说:“妈,这些月饼都是我买回来孝敬你的,小时候闺女不知好歹,以为你不爱吃月饼,我总把属于您的月饼给吃了,现在你想吃多少,就吃多少,算是我对您的补偿吧!”

母亲一向是感情不外露的。我这么一说,看着桌上摆满各式各样的月饼,母亲开心地笑了,她接过月饼的那一刻,我看见那个曾经说不爱吃月饼的人,回忆过去艰苦的岁月,她的眼角,也有了泪花。

# 记得那年花好月圆

◎王晓宇(辽宁大连)

一年三大节,端午、中秋和春节。夜晚散步,遥望天边慢慢升起月亮,银盘皎皎,清辉冷凝,不知不觉中,中秋的脚步近了。

小时候,过中秋节是一件很隆重的大事,等到花儿都开好了,月亮升起来,家里人七手八脚地把庭院打扫干净,抬出案几,置放在庭院中央,摆上新鲜的时令瓜果,像枣、梨、葡萄什么,当然最不能缺少的还有主角月饼,还有一碗清茶,这清茶其实就是白水。然后全家人对着天空中的月亮拜上三拜,祈求月神娘娘护佑,风调雨顺,年景好,日子红火。

拜月之后,全家人围坐在一起,吃月饼,赏月亮,大人们喝茶闲聊,我们几个熊孩子则围着外祖母,要听“嫦娥奔月”的故事。那时候外祖母尚在,父母还年轻,我们还小,那是一生中最幸福最快乐的好时光。可惜那时候我并不知道,以为是再平常不过的日子,以为将来,以后,一直都会如此,为了一块月饼争来吵去,还不小心把我手中的一块月饼碰落到旁边的水盆里。

那时候,我最大的本事就是哭,外祖母看到我伤心难过的样子,她把她的月饼偷偷地塞给我。我不肯要,她只说还有。我信以为真,满心欢喜地接过月饼,狼吞虎咽地吃起来。真香啊!我从来没有吃过那么好吃的月饼,什锦馅的,又香又甜,吃完

了咂咂嘴,虽然意犹未尽,但内心深处却涌起从没有过的满足和幸福。

外祖母看着我狼吞虎咽的吃相,她笑了起来,说:“慢点吃,慢点吃,别噎着了,喝点水。”我点点头,顾不得说话,更顾不得吃相,一个人躲在角落里大快朵颐。虽然只是一块月饼,但在物质贫乏的年代,却能吃出最美的味道。

那时候,我不知道那是外祖母最后和我们一起过中秋节,不知道外祖母的身体每况愈下,而且我还吃了外祖母的月饼。我以为日子会一直那么过下去,我和她,我们一直在一起,一直走下去。谁知道第二年外祖母就撒下我们,驾鹤西去了!想起来都是心痛,想起来都是惆怅,也因此明白了一个道理,这世间,有花好月圆,却没有天长地久。

时光如水,潺潺流走。那一念的温存,那一刻的柔软,那一年的花好月圆,如诗如梦的旧时光,不经意间从指缝悄悄流走,再也回不去了。想起苏轼的《中秋月》:“暮云收尽溢清寒,银汉无声转玉盘,此生此夜不长好,明月明年何处看。”月亮还是那个月亮,只是一起赏月的人终究要分开,明年赏月的地儿在哪里还不知道。一抹淡淡的哀伤萦绕其间,想想还真的如此,世间的事很难说,走着走着就散了,走着走着就老了,除了珍惜,也唯有珍惜。

平房预售证【2019】151号



## 恒大悦珑湾

香山南麓·人文盛境·庭院美宅

# 55XX

元/m<sup>2</sup>起

# 享新城芯房

95m<sup>2</sup>瞰楼王

建筑面积 95-132m<sup>2</sup>瞰景洋房(含装修) | 建筑面积 127-132m<sup>2</sup>退台叠墅(含装修)

2000元  
网上购房  
抵2万

推荐  
再享98折

分期付款  
首期10%

每日  
10套一口价

免收  
3年物业费

恒大集团  
世界500强

贵宾专线  
(0375+)

# 239 8888

项目地址 平顶山市新城区大香山路中段

·投资商:恒大集团·开发商:平顶山恒建置业有限公司·整合推广:Joytown 冠程



1. (1)本广告相关文字、图片以及建筑设计效果图是对项目所做的示意表现,仅供参考,最终以政府相关部门批准文件、图则;(2)以政府批准的详细规划及销售现场公示为准,敬请查看;(3)本资料为要约邀请,以买卖双方权利以及义务与双方签订的《商品房买卖合同》为准,相关内容如有更新,请以最新资料内容为准。2.本广告相关面积段为建筑面积,最终以房产局测绘面积为准。3.本广告对项目周边道路规划、环境、交通、公共设施文字介绍,旨在提供相关信息,不构成任何承诺,最终以政府批准文件及双方合同约定为准。4.商品楼号由政府相关部门初步确定,项目最终名称及商品楼号以政府相关法律法规文件确认为准。5.本资料出街时间为2020年9月,相关内容如有更新,请以最新资料为准。